

市人大常委会副主任屈谦来潼南调研重点民生实事落实情况

本报讯 (记者 彭春 刘文静) 11月4日,市人大常委副主任屈谦率队来潼专题调研重点民生实事落实情况。潼南区相关区级领导参加调研。

屈谦一行先后前往潼南区大桥社区全过程人民民主巴渝实践站、隆鑫商圈党群服务中心、图书馆、汽车后市场产教融合基地等地,实地查看项目推进情况,听取现场汇报,与有关部门和群众交流,并征求对2026年民生实事的意见建议。

屈谦指出,重点民生实事是增进民生福祉、增强群众获得感的重要载体。要深入学习贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述,学习好贯彻好党的二十届四中全会精神,践行以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,深化对办好民生实事及其相关项目重大意义的认识,提高政治站位,以强烈的使命感和担当精神,将好事办好、实事办实。

屈谦强调,要压实工作责任、强化协同联动,严格对标对表、精心组织实施,建立健全制度、集成融合功能,加强监督检查、注重效果评估,结合实际、研究分析,科学谋划、合理安排,有序推进民生实事及其相关项目落地落实落细,确保办得好、用得好、管长远、保常态、见长效,更好地满足人民群众多层次、多元化需求,真正让发展成果惠及广大人民群众。

区政协召开十一届二十五次常委会

本报讯 (记者 吕洁 陈芷琦) 11月5日,区政协召开十一届二十五次常委会,传达学习党的二十届四中全会精神,听取全区2025年提案办理情况通报、“十四五”规划执行和“十五五”规划谋划情况通报。区政协党组书记、主席欧汉东出席并讲话。

会议指出,党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议,要切实把思想和行动统一到党中央的决策部署及市委、区委工作要求上来,以“学习上求深入、宣讲上扩覆盖、落实上见实效”为导向,充分发挥政协职能作用,为我区“十五五”开好局、起好步贡献政协力量。

会议建议,要深化提案工作质效,聚焦基础设施建设、城市精细化管理等民生热点、发展重点,提出更具前瞻性、针对性的高质量提案,推动各承办部门构建完整的工作闭环,切实提升提案成果转化率与落实成效。要认真做好“十四五”规划执行情况评估,科学编制“十五五”规划,围绕重大目标、平台、项目和政策机制,精准对接潼南发展实际与规划要求,实现补短板、固弱项、强优势。要培育发展新质生产力,找准我区新质生产力的重点方向,进一步增强全区科技创新活力。

会议还审议了其他事项。

区政协常委会组成人员等出席会议。区领导刘春英、罗全良列席会议。

导读

3版

我区多形式开展“119宣传月”活动
筑牢消防安全“防火墙”

2025年11月
7
农历乙巳年九月十八
星期五
总第3422期
今日4版

潼南发布 掌心潼南

加快农业农村现代化

刘国中

一、充分认识加快农业农村现代化的重大意义

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,“三农”发展取得历史性新成就,农村面貌发生翻天覆地新变化……(来源于《人民日报》)



扫码看更多内容

区委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署安全生产、医疗卫生等工作

本报讯 (记者 蒋坐) 11月5日,区委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》的说明、在中共中央党外人士座谈会上的重要讲话等精神,听取全区安全生产和防灾减灾救灾工作、医疗卫生工作情况汇报,研究部署有关工作。

区委书记元方主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重

要讲话精神,为我们做好“十五五”规划工作提供了根本遵循。全区上下要深入学习领会党的二十届四中全会精神,科学认识“十五五”时期国内外形势,切实把思想和行动统一到党中央关于形势的基本判断和战略部署上来,进一步深化对潼南发展阶段性特征的认识,找准比较优势后发优势,聚焦构建现代化产业体系、全面深化改革开放、建设现代化人民城市等重点领域,系统谋划“十五五”重点工

作,谋深谋实全区“十五五”战略性工程,为推动潼南现代化建设提供有力支撑。要坚持开门问策、集思广益,广泛听取各民主党派、工商联、无党派人士代表等各方面意见建议,为科学制定全区“十五五”规划凝聚智慧和力量。

会议指出,要深刻认识抓好安全生产工作的极端重要性,树牢除险固安工作导向,压紧压实安全责任链条,深入开展秋冬季道路安全、燃气安全、高楼消防、建设施工等重点领

域隐患排查整治,扎实做好灾害天气过程防范,优化完善应急处突协同联动机制,全面提升本质安全水平,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要深入实施健康优先发展战略,牢固树立和践行大卫生、大健康观念,突出服务群众导向,深化医药卫生体制改革,聚力建强龙头医院,合理优化医疗卫生资源布局,发展医养结合、托幼一体,提升潼南全域医疗服务能力。

会议还研究了其他事项。

跨越山海,一颗柠檬靠什么“闯世界”?

央媒市媒看潼南

金秋时节,重庆市潼南区龙形镇水口社区的柠檬种植基地里,连片果树上缀满金黄饱满的果实,空气中弥漫着浓郁的果香。村民们正将一颗颗柠檬采摘、装袋。不远处,一架无人机冲破晨雾,精准悬停在采摘区上空,伸出吊钩稳稳“拎”起沉甸甸的编织袋,随即向山下飞去。

伴随着螺旋桨的嗡鸣,这架载重约200斤的无人机将柠檬卸至山脚的卡车上,便返航投入到下一趟“接力”中。

村民采摘、无人机运输,这幕“人机协作”的场景正是潼南柠檬产业智慧升级的缩影。霜降过后,柠檬也到了成熟的时节,种植基地里人与机器默契配合,一天进行多次“空地接力”,让这些“黄金果”插上科技的翅膀,抢“鲜”上市。

“以前摘柠檬全家上阵,弯腰采摘、肩扛背驮。”村民刘万云望着空中往返的无人机感慨道,“现在它飞几个来回,就顶我们干一整天!”

无人机飞手杨晴介绍,这款植保无人机支持喷洒、播撒、吊运等多种农林应用,得益于AI技术发展和综合算力大幅提升,它可以实现全自主作业和全向避障,保证了作业安全。

杨晴算了一笔账,“一人一机”每天可以完成20吨柠檬的运送任务,相当于过去十个人两天的劳动量。“而且无人机充电十分钟就能‘满血复活’,基本实现不间断作业,有效提高了农业效率。”他说。

采收环节只是科技助力潼南柠檬产业发展的起点。在雪王农业(重庆)有限公司的车间里,又是另一番科技景象。两台机械臂精准抓取料箱,将柠檬放置于滚筒输送带上。经过全自动化清洗、分选、称重、包装,最后由工人统一入库。从柠檬进厂

到入库,全程不过15分钟。

“我们的全自动生产线,每小时加工产能超50吨,日处理量1200吨以上,每年入库柠檬总量约8万吨。”雪王农业负责人李金成介绍,全线人工需求仅80人左右,主要负责转运、计量与设备维护等辅助工作,有效降低了人力成本。

在分选环节,12条通道分选线有条不紊地运转,按预设程序精准“指挥”每颗柠檬归入对应区域。操作平台上,车间管理员紧盯电子显示屏,跳动的数据实时反映了每个柠檬的成色,连细微的腐烂、黑点、凸起等瑕疵都逃不过智能系统的“火眼金睛”。

“自动化不仅提升了效率,更保证了品质。”李金成解释说,入库时间越短,柠檬越新鲜;人工干预越少,损耗率越低、品质越稳定,这对企业和消费者是双赢。

高效采收与智能加工,为潼南柠

檬“出海”按下快进键。潼南区商务委员会主任张琦说,当地积极推动资源嫁接整合,依托龙头企业成熟的跨境电商物流组织方案,拓展出口直通渠道。通过西部陆海新通道,潼南柠檬专柜直发泰国、老挝,还远销俄罗斯、新加坡等30余个国家和地区。

据统计,2025年1至9月,潼南区柠檬鲜果出口1.44万吨,出口额1.76亿元,同比分别增长10.8%、58.6%。从无人机点对点吊运,到智能车间精准分选,再到跨境物流高效衔接,潼南柠檬正实现从“土特产”到“全球货”的跨越。

如今,潼南区的柠檬种植面积达32万亩,今年总产量预计可达35万吨,年综合产值达90亿元。“下一步,我们将持续研发柠檬精深加工技术,打造从柠檬种植到鲜果深加工一体化产业链,不断擦亮‘潼南柠檬’品牌名片。”潼南区农业农村委员会主任胡广建说。(来源于新华社)

32.2万亩油菜秋播有序推进



们采用稻油轮作栽培模式,种植面

积大概在500余亩,水稻收获后,通过播种油菜,提高土地利用率,增加一季收入。

▲ 旋耕施肥播种机正在田间作业。(扫码看更多内容)



走百村看百业

双江镇：柠檬满枝采收忙



柠檬丰收。



工人在池坝村油菜基地移栽油菜苗。

本报讯（记者 李彦亭）金秋时节，硕果盈枝。连日来，双江镇新店村集体经济柠檬种植基地迎来丰收季，漫山的柠檬树枝头挂满饱满圆润的果实，金黄与翠绿在枝叶间交相辉映，空气中弥漫着清冽的果香。

村民们背着竹篓穿梭林间，伴随着清脆的“咔嚓”声，一颗颗成熟的柠檬被熟练剪下，丰收的喜悦写在每个人的脸上。据了解，今年双江镇新店村柠檬种植面积40余亩，初步测算亩产可达2000斤。

“我们种植的尤立克柠檬香气浓郁，既适合鲜食，也是制作饮品、佐料的优质原料，很受市场欢迎。”双江镇

新店村党支部书记刘光伦介绍道。

“家里不忙的时候来基地干活，一天能挣80块，还不耽误照顾家里。”村民陈永贞一边分拣柠檬一边算起了增收账。据介绍，采收期间，基地每天可吸纳60余名周边村民务工，真正实现了“务农、顾家、挣钱”三不误。

近年来，双江镇新店村将柠檬产业作为壮大村集体经济的重要抓手，为保障产量与品质，村集体不仅统一采购优质种苗、肥料，还专门邀请农业技术专家开展田间指导，从剪枝疏果、水肥管理到病虫害防治全程提供技术支持，有效解决了农户“种不好”的难题。

龙形镇：抢抓农时移栽油菜苗

本报讯（记者 张凡 吕洁）近日，在龙形镇丁坝村集体经济制种油菜基地，工人们正抢抓晴好天气进行油菜苗移栽，为壮大村级集体经济、促进农业增效与农民增收打下坚实基础。

在丁坝村油菜制种基地，记者看到，连片的田地经机械化深耕后平整疏松。放眼望去，十余名工人正忙碌地将翠绿的油菜幼苗均匀地移栽到田地中，现场一派井然有序的农忙景象。

“我们村集体经济制种油菜基

地已经完成了油菜育苗工作，进入移栽阶段。共育有油菜幼苗十多亩，完全能够满足基地150余亩土地的种植需求，现在正抢抓晴好天气，争取在11月中旬之前完成移栽工作。”丁坝村党支部副书记陈小芳说。

今年，龙形镇将发展制种油菜作为优化农业产业结构的重要抓手，除丁坝村外，池坝村也同步推进种植工作，总规划面积超过1000亩，目前两村油菜苗移栽工作均在加紧进行中。

米心镇：秋洋芋播种按下“快捷键”

本报讯（记者 何云飞 陈俊霖）晚秋作物生产是全年农业生产的最后一道防线，也是实现粮食扩面增产的关键环节。连日来，米心镇抢抓农时、精准施策，为晚秋作物种植按下“快捷键”。

日前，米心镇龙王村的秋洋芋种

植基地里一派繁忙的秋播景象。旋耕机在田间轰鸣，村民们分工协作，开沟、丢种、施肥、起垄、覆膜……

“秋洋芋要实现高产，选种是关键。”基地负责人夏修学一边查看播种进度，一边介绍，今年他种植的50亩秋洋芋，全部选用了“费乌瑞它”

品种。“这个品种生长快、产量高，预计亩产能有3500斤。而且抗病性強，结出的洋芋个头匀称、外观光滑，市场认可度高，销路前景广阔。”

更为可喜的是，基地通过“订单农业”模式，在播种前就已签订约35万元的秋洋芋销售合同，实现了

“播种即有销路，丰收即有收益”的良性循环。

“我们将持续做好田间管理工作，动态关注作物长势，全力保障经济作物丰产丰收。同时拓展销售渠道，助力农户持续增加收入。”米心镇产业发展服务中心负责人王新建表示。

区市场监管局：快检技术进校园 守护幼儿“舌尖安全”

本报讯（记者 丁怡然 陈俊霖）日前，区市场监管局组织食品安全快速检测专业团队走进朝阳幼儿园，开展专项快检工作，深入推进中小学校园食品安全与膳食经费管理专项整治。

当日一早，检测人员对园内采购的蔬菜、菇类、肉类等重点品类食品进行抽样。现场围绕农残、重金属、源性成分等关键安全指标开展快速检测，整个过程公开透明，让家长直观了解校园食品安全把关流程。

参与见证的家长代表曾晓梅说：“有监管部门的严格把关，孩子在园吃饭我们特别放心。”

据统计，本次共完成了8批次食品快检，覆盖6项安全检验项目，所有受检样本均未检出不合格情况。

区市场监管局相关负责人表示，下一步将持续扩大校园食品安全快检覆盖率，把技术监管的“探头”延伸至更多学校及幼儿园，以精准化工作，筑牢校园食品安全防线，切实守护广大幼儿“舌尖上的安全”。

萌娃“闯关”忆苦思甜

小脚丫体验“大长征”

本报讯（记者 李川莲 何云飞）“红星闪闪放光彩，红星灿灿暖胸怀……”近日，滨江公园里童声嘹亮，一派生机勃勃的景象。区实验幼儿园的孩子们在这里体验了一场特别的“迷你长征”，通过“长征‘小’足迹成长‘大’启迪”社会实践活动，体验长征精神，收获成长启迪。

活动中，孩子们在老师的带领下，化身为勇敢的“小红军”。他们高唱《闪闪红星》《歌唱祖国》等经典歌曲，精神抖擞地踏上了“征途”。本次“长征路”设置“巧渡金沙江”“飞夺泸

定桥”“爬雪山过草地”等富有挑战性的趣味关卡。孩子们相互鼓励、协作前行，在模拟的“艰难险阻”中，感受红军叔叔们不畏艰险、勇往直前的革命精神。

此次活动不仅是一次户外拓展，更是一堂生动的思政课，用孩子们能够理解和接受的方式，将长征精神内化为积极向上的成长动力。幼儿园负责人表示，希望通过这种寓教于乐、亲身实践的方式，将爱国主义的种子播撒在孩子们心田，让他们在挑战中学会勇敢、在合作中懂得团结。

◀ 孩子们体验“迷你长征”。



我区新律师基层实践试点各项工作拉开序幕

以法之名护航成长

本报讯（记者 张凡）近日，区司法局梓潼司法所组织新入职律师在潼南小学开展“反校园欺凌”主题法治宣传活动，正式开启我区“新入职律师到司法所实践锻炼”试点工作。

活动现场，青年律师邓璐君结合小学生的认知特点，深入浅出地讲解了校园欺凌的表现形式和危害，引导学生正确应对欺凌行为，学会运用法律武器保护自身合法权益，并鼓励大家建立互助友爱的同学关系，共同营造和谐安全的校园环境。

“今天我最大的收获是，懂得了怎么更好地保护自己，也知道了同学之间应该互相尊重。如果遇到不公平的事，我要勇敢地告诉老师和家长，而不是自己憋在心里。”潼南小学学生吴美伶在活动后分享了她的感受。

本次活动是我区“新入职律师到司法所实践锻炼”试点工作的第一站。通过选派新入职律师深入基层司法所进行实践锻炼，有效实现了专业法律人才与基层社会治理需求的精准对接，既为青年律师搭建了了解社情民意、积累实践经验的平台，也为基层法治建设注入了新的活力。

“这次普法活动是一个起点。我希望未来能有更多机会，将我们的专业知识带到更多地方。法治社会的建设需要每一个人的努力，我们青年律师愿意为此贡献自己的光和热。”参与活动的青年律师邓璐君表示。

区图书馆：
书香直达校园 服务温暖人心



工作人员为孩子讲读绘本。

本报讯（记者 何云飞 陈俊霖）日前，2025年“你开单 我买单”送书活动走进上和镇，为上和中学及上和镇中心幼儿园师生送去一份“书香大礼”，以精准的文化服务推动全民阅读深入基层。

本次活动中，区图书馆精心挑选500余册优质图书，涵盖儿童绘本、科普读物、文学经典、励志成长等多个门类，满足师生多样化的阅读喜好。

现场，区图书馆志愿者协助师生完成图书接收与登记，并开展互动阅读，声情并茂地为孩子们讲读绘本，气氛温馨而热烈。

“我们将持续开展‘你开单 我买单’活动，一如既往地做好各项服务保障工作，更好地满足读者多样化、多层次、多方面的文化需求，推动全民阅读蔚然成风。”区图书馆阅读推广部主任舒春说。

新闻多一点：

“你开单 我买单”是区图书馆推出的一项创新服务模式，以精准供给为导向，将图书选择权交给读者。活动开展以来，累计为读者送出开单图书1万余册，服务群众超过10万人次。活动开单对象分为集体和个人两部分：集体单位（包括企事业、学校、乡村、社团等）每年可开单两次，单次数量300册内。个人读者则可在每月第一周通过线上线下渠道报名，前500名成功报名的读者可开单，每人每月可选两册图书、每年可开单两次。图书采购完成后，提供送书上门与就近自取等多种便捷领取方式。

遗失声明：遗失重庆市潼南区就业和人才中心中国工商银行重庆潼南支行开户许可证（账号：3100041029200055009，核准号：Z6530001991403；账号：3100041009200053163，核准号：J6530061962003；账号：3100041029200055133，核准号：Z6530001991303；账号：310004102921500802，核准号：Z6530002001303），声明作废。



我区多形式开展“119宣传月”活动

筑牢消防安全“防火墙”

本报记者 李彦亭

深入推进第34个全国“119消防宣传月”活动,全面提升社会面火灾防控能力,从11月1日起,我区全面发动各消防重点单位,围绕本年度宣传主题,集中开展了一系列形式多样、内容新颖的消防宣传教育活动,在全区范围内掀起了消防安全宣传热潮,有力筑牢消防安全防线。

“119”消防宣传月启动 筑牢全民防火墙

消防宣传月伊始,我区举行了2025年119消防宣传月启动仪式暨首届“涪江工匠”杯消防行业职业技能竞赛。来自全区各企事业单位专职消防队、重点单位微型消防站的消防精英们同台竞技,展开了一场速度与技能、勇气与智慧的巅峰对决。

现场通过设置消防知识展板、装备器材展示、灭火体验、救援技能演示等环节,向公众直观展示了消防救援力量的建设成果和消防安全的重要性。活动分为单人项目和团体项目,来自各镇街及相关单位的代表队参加了比赛。竞赛紧密贴合实战需求,设置了无人机侦查投送、综合救助技能操、消防设施操作员等五大硬核项目,全面检验和提升消防行业人才的业务能力和专业水准。

此外,在119宣传月期间,区消防救援局开展了一场别开生面的队站开放活动,迎来了一群活泼可爱的小朋友。他们走进消防站,零距离“探秘”消防世界,在寓教于乐中学习消防知识。

“消防员叔叔,这个面具是做什



火警处置与故障排除。

么用的呀?”“那个大大的衣服可以穿吗?”……活动现场,小朋友们充满好奇的提问不绝于耳。消防员根据孩子们的认知特点,用通俗易懂的语言,耐心讲解了各类消防器材的名称、功能和使用场景,还现场示范了如何正确报火警、如何在火场中安全逃生等基本知识。

“我当小小消防员啦!”最让孩子们兴奋的,是亲身体验环节。在

消防员的帮助下和引导下,小朋友们依次试穿了厚重的灭火战斗服,戴上了消防头盔,有模有样地操作起消防水枪。水枪喷水的那一刻,现场响起阵阵欢呼,萌娃们实实在在地过了一把“消防瘾”。

宣传月期间,区消防救援局积极敞开红门,邀请学校师生、企业员工、社区居民等群体走进消防站,“零距离”接触消防车辆装备、了解

消防员日常工作训练、学习消防安全常识。同时,组织消防宣传员、网格员和志愿者队伍主动“走出去”,深入社区、农村、企业、商场、学校等场所,通过设立宣传咨询台、发放宣传资料、张贴宣传海报、举办专题讲座等形式,面对面向群众讲解家庭防火、电动车充电安全、初期火灾扑救、火场逃生自救等实用知识,将消防安全种子播撒到各个角落。

“电动自行车消防安全治理是一项长期而细致的工作,关键在于提升市民的自主安全意识。我们将持续探索更多元、更接地气的宣传方式,密织消防安全防护网,努力让‘小电驴’真正成为方便市民生活的‘安全驹’,共同守护好我们美丽的潼南家园。”区消防救援局相关负责人表示。

通过一系列贴近实际、富有成效的宣传教育活动,我区“119宣传月”不仅普及了消防安全知识,提高了全民消防安全素质,更在全社会凝聚了“消防安全、人人有责”的共识,为构建平安潼南、维护全区冬季火灾形势持续稳定奠定了坚实的基础。

下一步,我区将持续巩固宣传成果,建立消防宣传长效机制,让消防安全理念更加深入人心。

记者手记

感受潼南消防的“硬度”与“温度”

在这个寒意渐浓的十一月,跟随我区“119消防宣传月”的脚步,穿梭于喧闹的广场、严谨的消防站、宁静的社区与紧张的竞赛水域。这一路,我记录下的不仅是活动的盛况,更是一种深刻的感受,潼南的消防安全防线,正以一种既有“硬度”又有“温度”的方式,悄然筑牢。

从线上“指尖课堂”带来的视觉冲击,到线下宣传点耐心的面对面解惑;从面向孩子们的消防安全启蒙,到针对现实隐患的精准排查治理;再从温馨易懂的知识普及,到贴近实战的技能锤炼……潼南的“119”,勾勒出一个立体而完整的消防安全生态,让消防意识真正浸润到市民生活的方方面面。

作为一名见证者与记录者,我深切体会到最坚固的“防火墙”,不是钢筋水泥的简单堆砌,而是由专业救援能力的“硬度”,与人文关怀的“温度”共同浇筑而成。它既体现在涪江水域竞赛中那一个个奋力拼搏的矫健身影上,也融汇于孩子们体验消防时纯真的笑脸,以及像李女士那样,市民眼中幡然醒悟的专注目光里。

这,就是潼南在这个“119消防宣传月”中,交给每一位市民最扎实、也最动人的答卷。



团体水域救援项目。

水域综合救援竞赛 锤炼应急精锐力量

近日,区消防救援局联合区应急局、区蓝天救援队,在涪江龙舟广场段水域举行水域综合救援竞赛。竞赛模拟真实险情,检验并锤炼区内主要救援力量的协同作战与应急处置水平。

本次竞赛场地设于涪江龙舟广场段一片长宽分别约200米与499米的开阔水域,现场模拟设置多种复杂救援场景。水域内科学划分下水区、舟艇组赛区、O型及S型绕标区、翻舟自救区、人员被困区以及被困人员上岸区。距左岸115米处,一座3米乘2米的浮台模拟人员被困险境,由专人扮演“被困者”等待救援,整个竞赛过程在数艘保护舟艇的安全监护下进行,确保绝对安全。

“各就位,预备,开始!”随着裁判一声令下,来自3家单位的救援精英

们迅速进入状态,每支参赛分队均由4名队员组成,身着全套专业水域救援防护装备。队员们在起点下水区,根据水流情况灵活采用攻击式、防御式或确保式泳姿,奋力游向舟艇组赛区。抵达后,队员们分工协作,快速而精准地完成橡皮艇、船外机及配套设备的组装与检查,确保油箱、机器固定牢靠,熄火绳与救生衣紧密连接后方才离岸。在操舟航行阶段,救援艇需在O型绕标区灵活绕行两圈,随后在长度80米至120米的S型绕标区中穿梭,精准避开所有浮标。最终,队员们驾驶橡皮艇抵达人员被困区,熟练运用“抵礁救援”技术,安全、快速地将“被困人员”救助至艇上,并全程护卫转移至左岸上岸区,直至全体队员登岸并拉紧船头绳,高声报告“好”,操作方告结束。

救援局消防员谢前涛说。

此次跨部门水域救援竞赛,通过同场竞技与交流,各参赛队伍进一步磨合了协作流程,查找了自身不足,为今后应对真实水域灾害事故、保障人民群众生命财产安全奠定了更为坚实的基础。



脚下有泥土 笔端见真情

——致敬潼南奋进路上的记录者

本报记者 李彦亭

在潼南这座满溢温情的城市里,总有一群心怀热忱、步履不停的人,他们见证着城市变迁,记录着时代脉搏,讲述着潼城故事。11月8日是第26个中国记者节,让我们将镜头对准这群本地的新闻工作者,感受他们扎根这片热土的初心与坚守。

记录成长——潼南发展的“同路人”

从双江航电枢纽的宏伟工地,到高新区智能制造的厂房车间;从乡村振兴示范片区的丰收盛景,到城区的美丽蝶变……潼南记者的身影,始终活跃在区域

发展的最前沿。他们用笔和镜头,为奋进的潼南立传。一篇篇详实的报道,记录下全区上下抢抓成渝地区双城经济圈建设的奋进姿态;一个个生动的镜头,

捕捉到这座城市在工业提质、城市更新、乡村振兴中的铿锵步伐。他们是潼南辉煌成就的忠实记录者,与这座城市同呼吸、共成长。

扎根泥土——民生冷暖的“知心人”

“新闻在路上,记者是‘跑’出来的。”这句话在潼南记者身上有着最朴实的体现。他们的足迹遍布全区23个镇街的田间地头、社区小巷。他们关心柠檬的价格、花椒

的销路,也关注老旧小区的改造、便民服务的提升。在抗洪抢险的一线,他们是最及时的“信息员”;在重要关头,他们是最坚定的“宣传员”。他们俯下身子,倾听最原

汁原味的百姓心声,将版面、镜头和话筒留给普通群众,用带着露珠、沾着泥土的报道,传递民生温度,架起党委政府与人民群众的“连心桥”。

传播新声——潼南故事的“讲述者”

在媒体融合的大潮中,潼南的新闻工作者不断解锁新技能,成为多面手。他们不仅是报纸上的“名笔”,更是屏幕前的“主播”、手机端的“小编”。一场关于陈抟故里菜

花节的直播,能将潼南的美丽风景实时传递给全国网友;一个精心制作的短视频,能让太安鱼、狮舞等非遗文化“活”起来、“火”起来;一个创意十足的动画,能将潼南的招

商政策、发展优势生动呈现。他们守正创新,运用全媒体手段,让“潼南好声音”传得更远、更广、更深入,极大地提升了家乡的知名度与美誉度。

坚守初心——时代风云的“守望者”

铁肩担道义,妙手著文章。这份初心,是潼南新闻人心中永不熄灭的灯塔。他们秉持职业操守,深入调查核实,只为捍卫新闻的真实与公正;他们聚焦急难愁盼,推动问题解决,彰显媒体的责任与担当。在每一个挑灯夜战的编辑部里,在

每一次严谨求证的采访中,他们都以实际行动,守护着社会公平正义,凝聚着奋进共识,为潼南高质量发展营造了良好的舆论氛围。

记者节,是一个回顾与致敬的日子,更是一个激励前行的新起点。这份职业,意味着光荣,更意

味着沉甸甸的责任。今天,我们向所有不忘初心、坚守理想的新闻工作者致敬!愿你们继续怀揣赤子之心,脚下沾满泥土,笔端流淌真情,在记录新时代潼南更加出彩的绚丽篇章中,继续书写新闻人的无悔忠诚与担当!

记者手记:

指尖敲下最后一个标点时,窗外的夜色已漫过办公楼的灯火。这一年,我们依旧在“在路上”——是暴雨天深一脚浅一脚蹚过积水,记录城市防汛的坚守;是在乡村地头蹲守数日,倾听农户们关于丰收的期盼;是为了一个细节反复核实时信源,在深夜

的会议室里与团队争论到嗓音沙哑。疲惫常有,但感动更甚。当笔下的报道让困境中的人得到帮助,当镜头里的故事让平凡人的坚守被看见,便懂了这份职业的重量。我们从不是舞台的主角,却有幸成为时代的“拾光者”,把散落的温

暖、真实的声音、前行的力量,拼成一个个鲜活的时代切片。下一个四季,仍愿带着敬畏与热忱出发,以笔为犁,以镜为眼,继续记录每一个值得被铭记的瞬间,让更多潼南故事被看见,让更多潼南声音被听见。

以脚步丈量大地 用服务连接民心

张凡

总有一些身影逆行风雨,总有一些笔墨饱含深情。这是新闻记者的群体画像,也是我们引以为豪的职业日常。在第二十六个中国记者节到来之际,我们向所有仍在路上的新闻同仁,道一声珍重与祝福。

记者的职业,是用脚步书写的。在潼南这片热土上,我们深入田间地头、古镇街巷、项目一线,用笔触和镜头记录下一颗柠檬的“致富经”、一座古镇的“新生记”。这些鲜活的“潼南故事”,不仅连接着区委区政府的中心工作,回应着人民群众的急难愁盼,更汇聚成推动潼南高质量发展的磅礴力量。

进入融媒体时代,记者的价值远不止“在场”与“记录”。习近平总书记指出,“要扎实抓好县级融媒体中心建设,更好引导群众、服务群众。”这为我们指明了方向。要完成从“一张网”到“一颗心”的升华,记者便是关键的“连接者”。我们不仅是信息发布者,更是政策的“翻译官”、民意的“联络员”。通过一篇篇有温度的报道,我们架起党委政府与群众的“连心桥”,让融媒这张“网”真正服务于民,凝聚起最广泛的共识。

担当新使命,必须不断锤炼脚力、眼力、脑力、笔力。以脚步丈量民情,以眼力洞察真伪,以脑力深入思考,以笔力凝聚人心。这“四力”,正是新时代新闻工作者服务大局、服务人民的核心能力。

今天,我们礼赞这份光荣的职业,不仅是为了那一线的奔波,更是为了那份服务群众、连接民心的责任与担当。节日快乐,同行们!愿我们脚步永远坚实,目光永远清澈,笔下永远有光!

11.08 中国记者节